

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年4月11日 星期三 农历戊戌年二月廿六 第10367期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



打造人民满意的美丽新白城

设计制作/刘健雄

下绣花功夫 做精准文章 大安市脱贫攻坚工作稳步推进

●王奇峰

去年以来,大安市紧扣脱贫攻坚这一主线,举全市之力,下绣花功夫,做精准文章,稳步推进脱贫攻坚工作,取得了阶段性成效,实现了8个贫困村退出、1.3万人口稳定脱贫。

坚持高位推动,各项机制有效运行

大安市坚持把脱贫攻坚作为首要的政治任务和最大的民生工程,截至目前,共召开11次市委常委会、6次政府常务会、7次精准扶贫工作领导小组(扩大)会,多次召开专题会议,切实加强了对脱贫攻坚的组织领导。先后出台了《大安市2017—2018年贫困村人居环境改善八项重点工程实施方案》等87项政策文件,确保脱贫攻坚工作始终做到统一部署、全面统筹。

抓动态管理,确保识别精准。认真开展贫困人口动态调整,通过贫困人口再识别和“回头看”,对照贫困标准,及时清除“八类户”,将符合条件的贫困户纳入系统,做到了应纳尽纳、应出则出;抓载体创新,确保帮扶精准。创新开展“千名干部驻百村进万户”百日行动,扎实推进“三帮扶一推动”活动,有效实施“七查七看四上墙”自检自改行动,盯住脱贫攻坚中的具体问题,有效破解,全力解决;抓压力传导,确保责任精准。确定每周二为扶贫工作日,要求市级领导、部门包保领导每周驻村1天,第一书记每

周驻村5天,集中解决难点问题;抓监督检查,确保管理精准。成立由3名市级领导任组长的督察组,组织专项督察26次。成立扶贫项目资金监管领导小组,出台《财政统筹整合涉农资金管理暂行办法》等文件,对扶贫政策执行、项目资金使用、重点人员廉洁用权、脱贫工作效果等进行全天候、全过程监督。2017年,共查处扶贫领域违纪案件51件,给予党纪处分43人,诫勉谈话7人,组织处理1人,先后4次对25起28人扶贫领域和侵害群众利益典型案件进行了全市通报。

强化产业增收,叠加带动成效显著

去年,共统筹整合涉农资金75773万元,打捆投入扶贫领域,构建多种产业增收渠道,推动“五叠加一带动”,保证了脱贫攻坚效果。推进种养产业叠加,扶持6733户贫困户新发展大棚1984栋、养殖畜禽11.4万头(只、匹)。同时,对已脱贫的二星、三星贫困户继续执行2016年标准,防止脱贫再返贫;推进庭院经济叠加,目前已有3个乡镇实现整乡推进,94个贫困村均实现整村推进,贫困户每户平均增收1640元;推进光伏项目叠加,建设6万千瓦集中式扶贫光伏电站和4.1万千瓦村级分布式扶贫光伏电站,带动12306户贫困户户均增收540元;推进生态补偿

叠加,加大生态扶贫力度,已带动二、三星贫困户305户。在223个行政村选聘223名贫困人口担任生态护林员,每人每年获得工资收入9237元;推进电商扶贫叠加。建成18个乡镇物流站、182个村级电商服务站,实现94个贫困村全覆盖。培训6000余人次;推进经营主体带动。发放扶贫贴息贷款1.75亿元,支持26个新型农业经营主体与2449户贫困户联结带动。

抓住致贫关键,政策保障有效落实

大安不断强化教育、医疗、住房、低保、就业、社会救助“六重保障”。在教育保障上,去年共发放建档立卡贫困学生资助资金273.3万元,资助建档立卡贫困学生2999人次,贫困家庭子女无因贫困而辍学;在医疗保障上,

(下转四版)

奋斗新时代 美丽新白城

——脱贫攻坚进行时

庭院经济再发力 订单农业火洮南

●姜辉

去年以来,庭院经济在洮南现代农业发展中鼓起了风帆,而今年入春,在各级党政组织引导下,洮南市庭院经济持续发力,经济合同订单逐渐火爆起来,订单涉及果蔬、药材十几个经济作物品种。截至3月末,该市已有36991户农民与客商签约,签约面积达1362.26万平方米。

在乡村社干部的帮助下,二龙乡新农村五社贫困户吴殿文与一家蔬菜种植专业合作社签订了300平方米庭院种植回收合同。吴殿文今年春天种植天虹辣椒3410株,生产周期约150天,可产出鲜椒3300斤,合作社全盘收购。按0.8元每斤计算,可收入2640元。在二龙乡保民村李玉国的庭院果园大棚里,他高兴地给前来采访的笔者算了笔账,他在500平方米大棚里间种油桃蔬菜,获得了双丰收,仅油桃一项就可实现纯收入3万多元。不久前,他又新建了个1300平方米的大棚,还是种油桃……

据当地乡村干部介绍,目前二龙乡共有农民3800余户,庭院种植面积212公顷,全员参与庭院经济发展,不落一村一屯一户,计划每户农民年内增收1300元。难能可贵的是,目前已有河北、黑龙江、辽宁、吉林的7家种植公司来到二龙乡寻求合作。今年公司与农民签约的品种主要有辣椒、马铃薯、红薯、油桃等10多个果蔬品种,还有蒲公英、荆芥等10多个药材品种。全乡庭院经济正在落实“行政村、合同订单、政策补贴”3个全覆盖。

采访中笔者看到,“洮南市率先实现现代化农业领导小组办公室”成员正在各乡镇检查督促,据办公室负责同志介绍,洮南市221个行政村在春耕生产中,已经把发展庭院经济作为农村脱贫攻坚、增收致富的重中之重,签约订单品种增多、面积加大,农民致富增收风险可控性增强,“三个全覆盖”正在扎实稳步推进。



中材科技(白城)风电叶片有限公司位于白城工业园区,该公司成立于2010年4月,总资产2.39亿元,主要生产大型风电叶片,年设计产能500套。图为工作人员为68.6米长的风叶铺装玻璃纤维布。 本报记者李晓明 刘冠男摄

“解了渴”“提了神” 十九大精神在洮北落地生根

本报讯(马园)近日,洮北区机关上下深入开展学习贯彻十九大精神集中轮训活动,广大党员干部带着感情学、联系实际学,自觉用党的十九精神武装头脑,让大家在理论学习上“解了渴”、在贯彻落实中“提了神”,对全区400余名乡(局)级领导干部进行党的十九精神轮训,确保十九大精神在洮北落地生根。

聚焦主题,深入解读,把握创新理论精髓。此次培训聘请了市委党校卓卓有建树的专家学者为学员集中授课,同时洮北区委党校也选派了2名业务精湛、教学经验丰富的教授担任主讲。紧紧围绕以学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大报告、党章和习近平同志在党的十九

届一中全会上重要讲话精神为主要内容,教育引导全区党员领导干部准确把握和把握党的十九精神思想精髓、核心要义,真正把思想和行动统一到党的十九精神上来。

坚定理想信念,学懂弄通做实,营造浓厚学习氛围。培训采取个人自学、分组交流研讨和集中专题培训的方式,引导广大领导干部投入学习。结合洮北实际,利用“新时代e支部”和“新时代传习所”等平台载体,让学员更加深入地将十九精神学深悟透、融会贯通。同时,洮北区委组织部和区委党校派出联络员、监督员进行现场督察、跟班管理,有效促进了轮训工作顺利进行,掀起了学习培训热潮。

本报讯 连日来,白城市工商局组织干部职工在新时代传习所认真学习贯彻全国“两会”精神。针对政府工作报告提出的加大改革惠民力度等相关要求,该局从群众最渴望解决、最难办的事情上寻求突破,全面启动“只跑一次”改革,着力提升企业和群众在改革中的获得感和幸福感。

该局全面梳理权力清单,力求在7月底前基本实现群众和企业到窗口办事“只跑一次”或“零上门”事项达80%以上。同时,认真落实公开“只跑一次”清单的承诺事项,通过让数据“多跑路”,换取群众和企业“少跑腿”。持续推进改革重点工作任务落实,推动“多证合一”改革常态化,统一思想加强考核,成立“只跑一次”改革工作领导小组,将此项工作纳入年终考核,确保改革顺利推进。

以公开强监管,实现工商新作为。大力推进“双随机一公开”监管工作,解决“任性执法”问题。“双随机一公开”工作抽查的对象是通过摇号随机产生的,检

打造新形象 实现新作为 市工商局认真学习贯彻全国“两会”精神

查人员也是随机挑选的,检查结果在国家企业信用信息公示系统上公开,最大程度对企业起到震慑作用。全面落实监管执法改革要求,实现工商部门“双随机一公开”监管工作全覆盖,探索推进跨部门联合检查,做到“一次会诊、全面体检”。

以服务促维权,打造工商新形象。为使我市市场监管合力进一步形成,经营者自律意识进一步强化、消费市场环境进一步优化,市工商局以积极构建消费维权机制为主线,以推进监管服务体系建设为重点,以提高消费维权效能目标,努力构建宣传有力、维

权有效、整治有方的工作格局。结合自身职能实际,出台了支持服务我市大项目和重点企业发展的15项“高含金量”举措,旨在推动大项目重点企业健康发展,市场监管成效明显,全市消费者权益保护工作迈上了新台阶。

两会归来 看落实

“智慧交通”开启白城新时代美好生活

市区基本实现视频监控全覆盖

本报讯(曹冬雪 记者李家慧)2016年,白城市借助建设国家第一批海绵城市的契机,举全市之力全面实施了老城区综合提升改造工程智慧城市建设项目,即白城海绵城市监测全覆盖系统工程。

据了解,该项目建设包括一个总中心即市智能化综合管理指挥中心,公安、交警、城管、消防、社区、安监、市政七大分中心,以及若干子中心和系统终端用户。打造了白城市全方位的智慧体系,包括快速安全的交通、无处不在的视频监控、方便快捷的城市管理、落地亲民的社区服务、智能高效的公共交通、全方位的消防设施和立体化的安全生产监管。

其中,智慧交通建设覆盖城区主干路网及关键节点的道路信息监测与管控体系,实现区域内视频、流量监测覆盖率90%以上,动态诱导系统覆盖率80%以上,交通信号智能化控制率90%以上,实现白城市区交通运行情况的可视、可测、可控。

“利用先进的信息化手段,有效转变老旧的城市管理方式,全面提升城市管理水平和运行效率,最终便民利民,这是‘智慧城市’建设的初衷和落脚点。”负责项目建设的软件工程师宋辉说。从高清监控到信号灯规范,从违停抓到智能管控,现如今,拼体力、拼劳

力的交通管理方式将逐渐被现代化、高科技手段取代,“智慧交通”时代正向我们走来。

截至目前,我市已安装高清监控摄像头4500个,智能信号灯88个、LED

诱导信息牌24块,已完成建设任务的80%,剩余工程正在紧张建设中。同时,市区内各类智能装备已经陆续投入使用,基本实现视频监控全覆盖,对规范交通秩序起到了促进作用。



日前,白城师范学院旅游与地理科学学院“旅游之声”宣讲团来到白城市第一职业高中,开展了“让雷锋精神薪火相传”宣讲主题活动。本次活动让第一职业高中的同学们进一步了解了雷锋的事迹和精神,引导同学们用雷锋精神规范自己的言行,做新时代的雷锋精神的传承者。 刘阳进摄